
 
 

ИНКЛУЗИЈА У ОКВИРУ ЕРАЗМУС+ ПРОГРАМА 2021−2027. 
 
 
 

 Циљне групе за инклузију Потребна документација 

1.  
Особа са 
инвалидитетом/хендикепом/здравственим 
стањем наведеним у регистру 

 
♣ Дoкумент издат од стране Националне службе за 

запошљавање или другог надлежног државног органа 
који потврђује здравствено стање. 

♣ Уколико то није применљиво, потребно је доставити 
налаз специјализованог лица (лекара, психолога, и 
слично) који потврђује здравствено стање. 

2.  
Особа која прима социјалну помоћ/особа 
чија породица прима социјалну помоћ. 

 
♣ Потврда из Центра за социјални рад или другог 

државног органа која доказује примање социјалне 
помоћи у периоду припреме за мобилност, након што 
је особа одабрана на конкурсу. 

3.  
Особа која живи у неразвијеним, 
девастираним, најнеразвијеним општинама 
Републике Србије * 

 
♣ Очитана лична карта на којој се види адреса 

пребивалишта особе; копија пасоша особе уколико је 
малолетно лице. * 

4.  
Особа у неповољном социо-економском 
положају ** 

 
♣ Уверење о просечном месечном приходу по члану 

домаћинства које издаје општина на којој је 
пријављена адреса пребивалишта особе, наведена на 
личној карти или на другом документу који издаје 
надлежно тело, а који сведочи о адреси пребивалишта 
особе. За особе које су држављани Републике Србије, 
ову потврду издаје Министарство унутрашњих 
послова Републике Србије. У случају особа које су 
страни држављани, а које иду на мобилност из 
установе/организације из Србије у иностранство, 
потребно је да доставе еквивалентни документ који 
издаје надлежна служба државне управе у земљи 
пребивалишта. ** 

5.  
Особа је самохрани родитељ 
(једнородитељска породица). 

 
♣ Извод из матичне књиге умрлих за другог родитеља 

или решење о проглашењу несталог лица умрлим / 
Извод из матичне књиге рођених за децу неутврђеног 
очинства / Потврда казнено-поправне установе да је 
други родитељ у затвору дуже од 6 месеци. 



6.  Особа је родитељ троје или више деце. 
 

♣ Доказ о примању дечијег додатка за 3, 4. или наредно 
дете. 

7.  
Особа је без оба родитеља и млађа од 26 
година. 

♣ Извод из матичне књиге умрлих оба родитеља;  
♣ Очитана лична карта ради увида у године старости за 

пунолетна лица. 

8.  
Особа је у старатељској/хранитељској 
породици или у установи социјалне 
заштите и млађа од 26 година. 

 
♣ Оверена копија Решења о старатељству коју оверава 

Центар за социјални рад;  
♣ Уговор о хранитељству или оверена копија Решења о 

хранитељском смештају коју оверава Центар за 
социјални рад. 

9.  
Особа живи у породици са троје деце или 
више. 

 
♣ Изводи из матичне књиге рођених за сву децу; 
♣ Уверење из општине које сведочи о томе да деца живе 

на истој адреси или очитана лична карта на којој се 
види адреса (уколико деца имају личну карту). 

10.  
Особа је издржавана од стране самохраног 
родитеља (једнородитељска породица) и 
млађа од 26 година. 

 
♣ Извод из матичне књиге умрлих за другог родитеља 

или решење о проглашењу несталог лица умрлим; 
♣ Извод из матичне књиге рођених за децу неутврђеног 

очинства; 
♣ Потврда казнено-поправне установе да је други 

родитељ у затвору дуже од 6 месеци. 

11.  
Особа припада ромској националној 
мањини. 

 
♣ Изјава о припадности ромској националној мањини 

потписана од стране особе која иде на мобилност или 
родитеља/старатеља или потврда Националног савета 
Рома. 

12.  
Особа је избеглица/интерно расељено 
лице. 

 
♣ Копија избегличке легитимације/ легитимације 

расељеног лица или потврда из Комесаријата за 
избеглице да је покренут поступак за добијање 
легитимације. 

 
* Према Уредби о утврђивању јединствене листе развијености региона и јединица локалне самоуправе 

за 2014. годину у неразвијене, девастиране, најнеразвијеније општине Републике Србије спадају: 
Алексинац, Алибунар, Бабушница, Бачки Петровац, Бајина Башта, Баточина, Бела Црква, Бела Паланка, 
Блаце, Богатић, Бојник, Бољевац, Босилеград, Брус, Бујановац, Црна Трава, Чока, Ћићевац, Ћуприја, 
Деспотовац, Димитровград, Дољевац, Гаџин Хан, Голубац, Ириг, Ивањица, Кнић, Књажевац, Коцељева, 
Ковачица, Ковин, Краљево, Крупањ, Кучево, Куршумлија, Лебане, Лесковац, Љиг, Љубовија, Мајданпек, 
Мали Иђош, Мали Зворник, Мало Црниће, Медвеђа, Мерошина, Мионица, Нова Црња, Нова Варош, 
Нови Пазар, Опово, Осечина, Параћин, Петровац на Млави, Пландиште, Прешево, Прибој, Пријепоље, 
Прокупље, Рача, Рашка, Ражањ, Рековац, Сечањ, Сјеница, Смедеревска Паланка, Соко Бања, Србобран, 
Сурдулица, Свилајнац, Сврљиг, Шид, Тител, Трговиште, Трстеник, Тутин, Уб, Варварин, Велика Плана, 



Велико Градиште, Владичин Хан, Владимирци, Власотинце, Жабаљ, Жабари, Жагубица, Житиште, 
Житорађа. 

 
** Особе које се налазе у неповољном социо-економском положају, а које учествују у активностима 

мобилности, имају право на додатна средства за индивидуалну подршку уколико испуњавају 
критеријуме прихватљивости одређене на националном нивоу за пројекте одобрене 2021. године. 
Критеријуми прихватљивости су следећи: 
- Укупни месечни приходи по члану домаћинства не износе више од једне просечне нето плате. Овај 

износ се утврђује на основу просечне нето зараде за период јануар – јун 2021. године, у износу од 
64.286,83 динара, објављен на сајту Републичког завода за статистику. 

- Својеручно потписана изјава којом особа, под материјалном и кривичном одговорношћу, потврђује 
да су подаци наведени у приложеној документацији тачни и потпуни, те овлашћује надлежне да 
исте имају право да провере, обрађују, чувају и употребљавају у складу са важећим прописима. 

 

 
Напомена 1 
У случају да постоји сумња на покушај манипулације утврђивања статуса учесника мобилности са смањеним 
могућностима, могуће је затражити додатну документацију и спровести проверу са надлежним органима 
како би критеријуми дефинисани конкурсом били потврђени. Уколико је, након провере документације, 
установљена нетачност/неистинитост достављених информација, установа/организација која је корисник 
Уговора о додели наменских бесповратних средстава и Фондација Темпус задржавају право да захтевају 
повраћај средстава, додељених учеснику мобилности који припада групи учесника са смањеним 
могућностима. 
 
Напомена 2 
Наведено у табели се односи на особе које из Србије иду у иностранство. У случају долазних мобилности из 
иностранства у Србију, потребно је да установа/организација пошиљалац достави потврду у којој се наводи 
о којој циљној групи се ради или еквивалентне документе наведене у табели, а које издаје надлежна служба 
државне управе у земљи пребивалишта. У случају да установа/организација пошиљалац достави потврду, 
потребно је да у свом архиву установа/организација пошиљалац чува документацију која потврђује 
наведено у потврди, у случају евентуалне ревизије и провере од стране ЕАЦЕА, ОЛАФ или других надлежних 
органа. 
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